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ATA DA 61ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos dois dias do mês de outubro do ano de 2025, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 61ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Gleyce Dornelas 

de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Marcelo Rabelo de 

Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, 

Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, 

Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior 

e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Áurea Aparecida Rosa e Lucimara Woolck 

Santos Antunes. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Realizada a leitura da 

Bíblia pela ver. Val. Executado o Hino de Itapeva. EXPEDIENTE: Colocada em 

discussão e votação a Ata da 60ª Sessão Ordinária realizada em 29 de setembro, foi 

aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta à Moção 50/2025 - Marinho Nishiyama - Moção de Apelo à Prefeita 

Municipal, Excelentíssima Senhora Adriana Duch Machado, para que envide esforços 

no sentido de encaminhar a esta Casa Legislativa Projeto de Lei visando à prorrogação 

do prazo de cessão de uso dos terrenos situados no Distrito Industrial do Município. 

Oficio de APEOESP – Sindicato dos professores do ensino oficial do Estado de São 

Paulo – subsede de Itapeva, solicitando moção de apelo à prefeita diante da resolução 

SME nº 13, que dispõe sobre diretrizes para reorganização da rede municipal de ensino. 

Recurso ao Plenário da Câmara Municipal de Itapeva apresentado por Carivaldo 

Roberto Federico, referente à decisão de arquivamento da sindicância 01/2025 

instaurada para apurar fatos contidos em denúncia em desfavor do vereador Junior 

Guari, nos termos da Resolução 12/95. PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 166/2025 - 

Prefeita Adriana Duch Machado - ESTIMA a receita e fixa a despesa do Município para 

o exercício de 2026. 167/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Institui o “Mutirão Da Saúde Nos 

Bairros”, No Municipio De Itapeva – Sp. 168/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Dispõe sobre 

o Direito de Crianças e Adolescentes vítimas de abuso ou exploração sexual à 

prioridade no Atendimento Psicológico na rede Municipal de Saúde. 170/2025 - Prefeita 

Adriana Duch Machado - Dispõe sobre alteração do artigo 1º da Lei nº 1.909/2002 que 

institui a Contribuição de Iluminação Pública - CIP para o custeio do serviço de 

iluminação pública. Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando 

os Projeto de Lei 150/2025, 162/2025, 163/2025 e substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 

0148/2025 para apreciação do Plenário. Emenda: Emenda 0001 ao Substitutivo 
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0001/2025 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - 

Suprime o Art. 4° do Substitutivo 0001/2025 ao Projeto de Lei nº 148/2025. Moção: 

57/2025 - Vereador Júnior Guari - MOÇÃO DE APELO à Sra. Prefeita Municipal de 

Itapeva, para que junto ao setor responsável, adote as providências necessárias visando 

a realização do efetivo pagamento das emendas impositivas destinadas pelos 

vereadores as entidades do terceiro setor, que têm como objetivo beneficiar a população 

do nosso município. Requerimento: 276/2025 - Vereador Thiago Leitão - Requeiro que 

seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que, por meio do setor competente, 

preste informações acerca das Casas Populares em Itapeva-SP. 277/2025 - Vereador 

Thiago Leitão - Requeiro que seja oficiado à Secretária de Desenvolvimento Social do 

Estado de São Paulo, Sra. Andrezza Rosalém, solicitando a disponibilização do serviço 

Bom Prato Móvel para o município de Itapeva/SP. 278/2025 - Vereador Robson Leite - 

Requeiro que seja inserido em ata Voto de Congratulações ao Diretor Márcio Augusto 

Santos Teixeira, pela realização da Primeira Cerimônia do Jaleco no município de 

Itapeva, promovida pela Faculdade Anhanguera. 279/2025 - Vereadora Val Santos - 

Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, 

Secretaria Municipal de Esportes, informe sobre manutenção e reparos no campo de 

futebol Society na Praça de Eventos. 280/2025 - Vereadora Val Santos - Requeiro que 

seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, informe sobre o 

cronograma de convocações do concurso público de 2023 para o cargo de Técnico de 

Enfermagem. 281/2025 - Vereador Robson Leite - Requeiro que seja inserido em ata 

Voto de Congratulações a Júlio César da Silva Aguiar, pelo desenvolvimento do violão 

com LEDs, invenção que contribui para o ensino da música e incentiva a cultura musical 

no município de Itapeva. Indicação: 669/2025 - Vereador Margarido - Indico à Senhora 

Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie com urgência a 

manutenção do lajotamento na rua Jesuíno de Oliveira Melo, na Vila Santana, neste 

município. 670/2025 - Vereador Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal, para 

que junto ao setor competente providencie com urgência a operação Tapa buracos, na 

rua Abrahão Vieira, no Jardim Santa Rosa, neste município. 671/2025 - Vereador Dr. 

Marcelo Poli - Indico a Senhora Prefeita Municipal, para que junto ao setor competente 

designe, a realização de serviço de desentupimento e manutenção na rede de esgoto 

do Bairro da Várzea. 672/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indico a Senhora Prefeita 

Municipal, para que, junto ao setor competente providencie operação tapa buraco na 

Rua Inocêncio Rodrigues de Almeida altura nº 68 Jardim Santa Rosa. 673/2025 - 

Vereador Ronaldo Coquinho - Indico a Senhora Prefeita Municipal, para que junto ao 

setor competente secretaria de transportes e serviços rurais a possibilidade de estar 
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passando a máquina motoniveladora e posterior cascalhamento, na Rua Durvile Leme 

da Silva no Bairro de Cima Cidade de Itapeva/SP. 674/2025 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 

envide esforços para que seja providenciado estudo de tráfego no cruzamento da 

Avenida Europa com a Avenida Orestes Gonzaga, visando medidas que garantam maior 

segurança no trânsito naquele ponto, incluindo a implantação de sinalização vertical e 

horizontal mais eficaz. 675/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Indico à Senhora 

Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, envide esforços para que sejam 

adotadas as providências necessárias para a realização de reforma do piso do pátio de 

entrada as dependências do prédio da Escola Municipal Euflavio Barbosa, localizada no 

Jardim Bela Vista. 676/2025 - Vereador Júnior Guari - Indico à Sra. Prefeita Municipal 

para que, junto ao setor competente, elabore e envie projeto de lei para Câmara 

Municipal versando sobre Parceria Público Privada. 677/2025 - Vereador Vanderlei 

Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal que, por intermédio do setor competente, 

seja realizado o devido planejamento visando a instalação de um braço de iluminação 

pública nas proximidades da Vicinal Faustino Daniel da Silva, altura do nº 1100 a nº 

1400, no Bairro Cercadinho. 678/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indico à Senhora 

Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, determine a adoção das 

providências necessárias para o planejamento e instalação de uma lombada na Estrada 

Vicinal Faustino Daniel da Silva, nas proximidades do número 421, situada no bairro 

Amarela Velha, distrito do Guarizinho. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 166, 

167, 168 e 170/2025 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres e os 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TRIBUNA DO POVO. Orador: Mauricio Machado Coelho. Assunto: Instituto 

Médico Legal de Itapeva. Verbaliza sobre a reativação do IML de Itapeva, fechado desde 

2019; da luta do CONSEG por sua reativação. Relata reunião de autoridades com 

Executivo Municipal para tratar sobre o tema, que teria ficado acertado que o município 

cederia três funcionários ao órgão. Sobre envio errado de documento pela Procuradoria 

Municipal ao Estado, quanto ao total de servidores, que seria apenas um servidor, o 

qual poderia trabalhar 24 horas por dia, conforme resposta da Prefeita. Lê despacho de 

médico Legista, autoridade da pasta do IML sobre o tema, contendo o número de 

ocorrências atendidas nesse âmbito e locais onde determinados serviços são 

realizados; também sobre a quantidade necessária de servidores para o órgão, oriundos 

do município. Relata sobre os trabalhos do órgão e colaboração de servidor 

administrativo, porém faltam servidores técnicos, no mínimo dois por turno. Que o 

CONSEG viabilizou médicos legistas, falta a contrapartida do município. Ver. Tarzan 
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registra seus agradecimentos ao CONSEG, sugere que ele deixe o documento 

mencionado para que a Câmara faça os encaminhamentos devidos, incluindo 

esclarecimentos do Executivo. Relata trabalhos do Maurício no Conselho. Ver. Comeron 

faz suas considerações sobre o tema; indaga se a prefeita não quis ceder três 

funcionários, os quais precisariam fazer um curso técnico em Sorocaba. Sugere que 

convoque a prefeita para vir à Comissão de Saúde para esclarecimentos. Ver. Dr. 

Marcelo indaga quanto a última reunião com a prefeita. Mauricio diz que foi há 30 dias 

onde ela teria dito do encerramento do assunto. Ver. Dr. Marcelo diz que fará Moção de 

Apelo à prefeita, e a chamará posteriormente na Comissão. Presidência pede para 

incluir os documentos do participante. TEMA LIVRE: Ver. Junior Guari registra 

cumprimentos e agradecimentos aos presentes. Fala sobre acidente fatal ocorrido; do 

transtorno aos familiares, da perícia realizada em Sorocaba. Comenta compromisso do 

Dep. Marcos Pereira junto à Santa Casa quanto ao envio de 500 mil à entidade, para 

cirurgias eletivas; além de 150 mil do Vitão do Cachorrão. Fala sobre moção a respeito 

dos servidores oficiais administrativos e outros do Executivo e da resposta. Pede que 

seja enviado projeto de lei instituindo parceria público-privado, sobre manutenção de 

praças públicas. Agradece ao Beto da Farmácia por busca por medicamentos de alto 

custo. Fala de Moção de Apelo ao executivo sobre pagamento de emedas impositivas 

da legislatura passada. Destaca a presença do Controlador Geral que participará mais 

tarde, sobre apontamentos do órgão; os quais prejudicam o pagamento de emendas. 

Ver. Dr. Marcelo comenta sobre ações do executivo que geraram mal-estar, sobre edital 

da Educação e dúvidas que geraram; de reunião com ACS. Sobre falta de comunicação. 

Explana sobre o trabalho e importância do terceiro setor; que não há o respeito 

adequado a essa categoria; que a gestão deve olhar com prioridade. Sobre reunião com 

secretaria da Educação e sua postura de dar um passo atrás. Do sufoco da Santa Casa 

e outros. Reafirma a importância do pagamento das emendas impositivas; reforça o 

tema. Fala da reunião da Economia de hoje sobre abertura de créditos adicionais. Ver. 

Margarido fala da importância do trabalho do terceiro setor; da distribuição de suas 

emendas na LOA visando as entidades; que falta um checklist de documentação por 

parte das entidades comprovando sua habilitação ao recebimento de emendas; que as 

emendas devem chegar ao seu destino; que controlador geral deveria ter mais 

funcionários para otimizar o trabalho de análise documental. Aparte ver. Comeron 

indaga se houve apontamento do Tribunal de Contas sobre pagamento de emenda; do 

porquê da mudança para o controle geral. Continua ver. Margarido conclui sua 

explanação sobre o tema. Secretária Karen explica o ocorrido sobre o convenio com o 

Estado referente ao IML, que o técnico de necropsia teria de ser de concurso do Estado. 
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Ver. Tarzan fala do requerimento de convocação do Controle Geral e outros para tratar 

das emendas. Relata o trabalho da Comissão de Economia na PPA e na LDO. Fala 

sobre orçamento do ano que vem apenas para o básico. Relata que a prefeita deveria 

focar em contatos com os Ministérios em busca de recursos ao município. Fala de 

estimativas de levantamento de recursos com vendas de áreas do município sem 

utilidade; do alcance de 50 milhões aos cofres. Relata ousadia do município em não 

pagar emendas. Do trabalho da secretaria Terezinha. Reafirma que pagamento de 

emendas não é favor. Sobre buscar parcerias e convênios para complementar pastas. 

Ver. Julio Ataíde fala sobre clareza e objetividade de comunicação nas ações do 

município. Cita o caso da Educação; fala da forma como foi conduzida reunião sobre o 

assunto. Explana sobre as inúmeras indagações que recebeu. Da responsabilidade 

daquilo que se fala; sobre mudanças propostas em escolas que seriam na região de sua 

residência; que foi divulgado de forma a gerar descontentamento na comunidade; 

agradece a atenção da Secretária Karen no contato com servidores e vereadores. 

Discorre sobre emendas e prazos de pagamento. Diz que não participará de novas 

reuniões onde haja conotação de que os vereadores estariam de acordo com decisões 

anunciadas sem prévia discussão. Ver. Gleyce diz que seu posicionamento é igual ao 

do ver. Julio acerca dos fatos narrados; da necessidade de comunicação de decisões, 

em referência às ações do Executivo. Cita repercussões na comunidade por conta 

dessas decisões tomadas no último fim de semana; afirma que já houve episódios 

assim; que geram desinformações e fake news. Em suma, pede que essas situações 

não ocorram mais; da necessidade de informação e comunicação clara. Sobre 

emendas, parabeniza a entidade Renais Crônicos e seu trabalho. Fala sobre 

cronograma de emendas e sua importância a todas as entidades. ORDEM DO DIA: 

Leitura do Projeto de Lei Nº 146/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - DISPÕE 

sobre a concessão de incentivo mediante desconto na tarifa de preço público pelo uso 

de espaço público para entidades sem fins lucrativos, grupos e associações de idosos, 

e dá outras providências. Em 1ª discussão, ver. Robson e Margarido fazem suas 

considerações. Ver. Tarzan fala de tentativa de apresentar emenda; sobre isenção de 

taxas a clubes desse segmento. Presidente Marinho agradece a todos pelo projeto. Em 

1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 150/2025 - Vereadora 

Val Santos - INSTITUI o Estatuto da Mulher Parlamentar no âmbito do Município de 

Itapeva/SP. Em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de 

Lei Nº 162/2025 - Vereador Tarzan - Altera a Lei Municipal n°5.223, de 1° de abril de 

2025, para ampliar o prazo de pagamento à vista com redução de juros e multa dos 

créditos tributários e os não-tributários incluídos no REFIS. Em 1ª discussão e votação, 
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foi aprovado por todos. Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de Lei Nº 162/2025 – 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Art. 1º Fica 

modificado o Art. 1° do Projeto de Lei nº 0162/2025, que passa a vigorar com a seguinte 

redação: “ Art. 1º O inciso I do § 7° do Art. 2° da Lei Municipal n°5.223, de 1° de abril 

de 2025, passa a vigorar com a seguinte redação: ‘Art. 

2°............................................................ § 7° ..........................................................I - à 

vista, com pagamento do valor principal com redução de cem por cento (100%) das 

multas e dos juros de mora, até 31/12/2025, após decorrido esse período o desconto 

será de oitenta por cento (80%); ‘ “ Em discussão única, ver. Tarzan explica o objetivo 

da emenda. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 

163/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - DISPÕE sobre a alteração da 

denominação da Secretaria Municipal de Obras e Serviços. Em 1ª discussão e votação, 

foi aprovado por todos. Leitura de Emenda 0001 ao Substitutivo 0001/2025 - 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Suprime o Art. 

4° do Substitutivo 01 ao Projeto de Lei nº 148/2025: Art. 4º Todos os órgãos da 

Administração Pública Municipal, direta e indireta, ficam obrigados a implantar práticas 

de coleta seletiva em suas dependências, assegurando a correta destinação dos 

resíduos recicláveis, preferencialmente às cooperativas e associações de catadores 

legalmente constituídas. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura do Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0148/2025 - Vereador Ronaldo 

Coquinho - Institui a Campanha Permanente de Orientação e Conscientização sobre o 

Descarte Adequado do Lixo, a Educação Ambiental nas escolas municipais e a 

obrigatoriedade da correta destinação de resíduos sólidos nos órgãos públicos do 

Município de Itapeva. Em 1ª discussão, autor comenta o intuito do projeto e sua 

relevância à comunidade. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Recurso ao 

Plenário da Câmara Municipal de Itapeva apresentado por Carivaldo Roberto 

Federico, referente à decisão de arquivamento da sindicância 01/2025 instaurada para 

apurar fatos contidos em denúncia em desfavor do vereador Junior Guari, nos termos 

da Resolução 12/95. Em discussão única, ver. Tarzan fala sobre o trabalho da 

Corregedoria. Ver. Ronaldo fala sobre conhecimento da população, da análise pela 

Corregedoria, que não se verificou quebra de decoro; foi arquivado. Ver. Comeron faz 

suas considerações, que discorda do pedido de desarquivamento; uma vez que o 

parecer da corregedoria foi pelo arquivamento. Ver. Gleyce registra seu entendimento 

contrário à proposição. Ver. Margarido registra seu posicionamento contrário e a 

possibilidade de denúncia dos cidadãos. Em votação única, foi rejeitado por 

unanimidade. Leitura da Moção Nº 57/2025 - Vereador Júnior Guari - MOÇÃO DE 
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APELO à Sra. Prefeita Municipal de Itapeva, para que junto ao setor responsável, adote 

as providências necessárias visando a realização do efetivo pagamento das emendas 

impositivas destinadas pelos vereadores as entidades do terceiro setor, que têm como 

objetivo beneficiar a população do nosso município. Em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 278/2025 - Vereador Robson Leite 

- Requeiro que seja inserido em ata Voto de Congratulações ao Diretor Márcio Augusto 

Santos Teixeira, pela realização da Primeira Cerimônia do Jaleco no município de 

Itapeva, promovida pela Faculdade Anhanguera. Em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 281/2025 - Vereador Robson Leite 

- Requeiro que seja inserido em ata Voto de Congratulações a Júlio César da Silva 

Aguiar, pelo desenvolvimento do violão com LEDs, invenção que contribui para o ensino 

da música e incentiva a cultura musical no município de Itapeva. Em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª 

d/v Projeto de Lei: 146 – 150 – 162 - 163/2025; Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 

0148/2025. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v 

proposta de emenda à LOM 4/2025; Projetos de lei 13, 103, 105, 127, 136, 140, 144, 

147, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 164, 165, 166, 167, 168, 

170/2025. Em d/v únicas: Projeto de resolução 9, 11, 12/2025. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Dispensada. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 20ª Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir para ouvir o 

Controlador-Geral do Município sobre Emendas Impositivas ao Orçamento e, invocando 

a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 2 de outubro de 2025. 
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